



抗擊新冠肺炎

新型冠狀病毒肺炎疫情遍佈全球，總確診人數截至昨日已超過22萬，世界衛生組織亦已宣佈疫情屬全球大流行。疫情嚴峻促使各國相繼落實旅遊限制措施，但在一片封關潮中，病毒卻有跡象從近期出現大爆發的歐美，再次回流亞洲地區，其中東南亞的馬來西亞、新加坡等國家確診數字已連日急增，成為疫情新隱憂。

截至香港時間昨晚9時，全球的新冠肺炎確診個案已達22.4萬宗，其中約8萬宗位於中國內地。歐洲是中國以外疫情最嚴重地區，其中意大利截至前日確診35,713宗病例，西班牙及德國亦已破萬；伊朗的確診個案是東歐最多，達1.7萬宗；美國亦升至10,767宗。另外，早前疫情一度稍為放緩的韓國近期再現社區爆發，截至昨日病例達8,565宗。

星印泰創單日最大升幅

旅遊限制是各國政府遏止疫情的手段之一，超過80個國家均禁止外地旅客入境或暫停國際航班升降等，當中以歐盟周二宣佈，計劃向歐盟以外地區封關30日，以及美國和加拿大亦關閉雙方邊境最矚目。亞洲方面，韓國外交部昨日起向全球發出旅行警報，是韓國史上首次，日本亦正計劃封關。

儘管各國全力抗疫，封鎖社區活動以至封關，但歐美疫情持續未有放緩跡象，例如重災區意大利截至昨日，每天新增病例仍數以千計，法國、德國、西班牙等地確診和死亡數字連日飆升，美國病例破萬，加拿大亦增至770宗。多地有居民搶購物資，巴黎、米蘭、洛杉磯等大都會市面一片冷清。

疫情下一個爆發點則可能在東南亞，該區疫情在初期較為溫和，但確診病例近日急增，其中馬來西亞連續數天錄得逾100宗新個案，至今有900人確診感染，是繼中國、韓國和日本後，亞洲第4多人染病的國家；新加坡由周日至周三，連續4日單日病例創新高，昨日亦有32宗新症；印尼和泰國昨日分別錄得82和60宗新病例，雙雙創下單日最大升幅。印尼和菲律賓的死亡個案也明顯較多，兩地分別有25和17人死亡，死亡率約8%。

澳紐封關 持簽證不能入境

媒體關注東南亞國家的防疫政策，印尼總統維多多承認，他曾淡化新冠肺炎的危險性，避免民眾恐慌；緬甸政府發言人至今仍聲稱，新冠肺炎未在當地出現，揚言緬甸人生活及飲食習慣有助防疫，緬甸亦有醫生以國民信奉佛教為理據，「印證」當地疫情輕微，情況令人憂慮。

大馬、新加坡等國家雖然已採取封關措施，不過《經濟學人》分析指出，對於原本已有病毒存在的地區而言，入境限制的作用並不高，只能為政府及醫護人員爭取時間，東南亞地區恐難免疫情爆發。

印尼紅十字會警告，該國感染宗數或遠較現時高，呼籲公眾和政府作好最壞打算。

澳洲和新西蘭政府昨日先後宣佈，為加強防範新冠肺炎，將禁止非本國公民及居民入境。新西蘭總理雅登表示，新西蘭所有確診個案均屬海外輸入，雖然身處澳洲的60多萬僑民仍可回國，但他們應暫時留在澳洲，避免將病毒帶回國。

澳洲封關措施於當地時間今晚9時(香港時間今日下午6時)起生效，新西蘭則從當地時間今日凌晨(香港時間昨晚7時)起生效。根據新措施，僅澳洲公民、居民及其直系親屬獲准入境，但仍需自我隔離14日。持學生及工作假期簽證者若現時身處境外，將無法進入澳洲，至於境內持簽證人士則可繼續留在澳洲。近期一項民意調查顯示，69%澳洲人支持封關。

■綜合報道

東南亞病例急升 「入夏消退論」成疑



泰國酒吧街前日仍有不少外國人出沒，大部分不戴口罩。

美聯社

原因是當局資源不足，只能進行有限度檢測，例如印尼一周前每天只作220次檢測，目前已增至每天近1,000次，因此令病例急增。

世衛：最重要的是控疫

世界衛生組織本月較早前亦稱，無證據證明溫度與疫情爆發有關。世衛「全球爆發警報及反應網絡」主席費希爾指出，最重要是各國防疫措施。

美國雪城大學公共衛生專家慕什則表示，流感和其他冠狀病毒感染人類具季節性模式，確診個案冬季在北半球會達到高峰期，但新冠病毒是否出現同一模式，目前是未知之數。

■綜合報道

逾80國限入境
疫情回流亞洲

全球大流行 封關成趨勢



海外旅遊限制(部分)

* 分項標題顏色與地圖對應

全面禁止外國人入境

國家或地區

亞洲：

泰國、尼泊爾

歐洲：

英國、法國、意大利、馬耳他、克羅地亞、愛沙尼亞

北美及中美洲：

聖基茨和尼維斯

南美洲：

巴西、烏拉圭

關閉邊境

部分或全部陸上邊界、港口或機場關閉，停止部分或全部跨境交通，但沒明文禁止外國人入境

國家或地區

亞洲：

伊拉克、約旦、科威特、黎巴嫩、卡塔爾、阿聯酋、沙特阿拉伯、也門、巴基斯坦、斯里蘭卡、孟加拉、菲律賓

歐洲：

荷蘭、德國、斯洛文尼亞、希臘、保加利亞、摩爾多瓦、芬蘭、挪威、土耳其、格魯吉亞、意大利

北美及中美洲：

伯利茲、海地、洪都拉斯、多米尼加、薩爾瓦多、危地馬拉

南美洲：

巴西、巴拉圭、秘魯、哥倫比亞、烏拉圭、委內瑞拉、圭亞那、蘇里南

非洲：

阿爾及利亞、利比亞、摩洛哥、埃及、蘇丹、馬里、喀麥隆、吉布提、馬達加斯加

完全禁止任何人士入境

國家或地區

南美洲：厄瓜多爾

實施兩種以上旅遊限制

歐洲：

意大利

北美及中美洲：

薩爾瓦多

南美洲：

巴西、烏拉圭、哥倫比亞

加強檢疫

原則上不禁止外國人入境，但入境人士需接受檢疫或隔離

■綜合報道